
平成２０年度第３回図書館協議会議事録 
 

日時：平成２０年１２月２４日 午後３時～午後４時３０分 
場所：文化会館２０４会議室 
出席者：協議会委員９名 

（澤井、森下、加藤、中島、廣中、林、小澤、鈴木、岩瀬） 
事務局３名（森下、岡本、武村） 

議事内容 
・ 挨拶 

館長挨拶 
・ 委嘱状交付 
・ 自己紹介 
  各自あいさつ 
・ 委員長、副委員長の選出 

事務局：それでは田原市図書館の管理運営に関する規則第２０条により委員長の 
選出をお願いします。 
どなたかご意見はございませんか。 
前回委員長をされた中島校長先生に続き、澤井校長先生が適任と思われ 
ますのでお願いしたいと思います。 

全 員：異議なし 
委員長：務めさせていただきます。よろしくお願いします。 
事務局：続きまして副委員長の選出をお願いします。 
    今回、中島さん以外は新規の方となり、経験者ということをふまえまし 

て中島さんが適任と思われますがいかがですか。 
全 員：異議なし 
副委員長：微力ながら務めさせていただきます。 
事務局：それでは、委員長が決まりましたので、委員長に議事の進行をお渡しし 

ます。 
協議内容 
１）図書館協議会の内容について 

館長より資料「図書館協議会委員について」「田原市図書館の理念と達成すべき

目標」について説明 
 

２）田原市図書館の概要について 
   館長より資料「図書館事業年報（平成１９年度）概略」について説明 



 続いて、係長より資料「平成２０年度田原市図書館事業計画」「平成２０年度田

原市図書館予算」について説明 
   
 質疑応答 

委 員：予算の説明で、１８年度から１９年度に資料費が削られたと言っていた 
が、その頃はトヨタ自動車も景気が良い頃だと思うが、政策として何か 
意図があってのことだったのか。 

館 長：財政の視点から決定されていたので、図書館について特に意図のあった 
ことではないと思う。図書館は市民満足度が高いことから、満足度の低 
い事業へ予算を充てたのだと思う。しかし、このようなことがあって、 
図書館から図書館のあり方、政策について主張をしなければいけないと 
思い、前回の協議会に諮問して「田原市図書館の理念と達成すべき目標」 
の答申をいただいた。 

委員長：登録者数、貸出冊数、リクエスト件数などすべて増えているのに、入館 
者数が減っている原因は何と考えているか。連動してくるようにも思え 
るが。 

館 長：一般的に新図書館開館直後にピークがあって減少するが、これといった

原因はわからない。日常的に来てもらいたいというのが願いだが、講演

会やおはなし会、１１月からは知的障害者の方が描いた絵の展示を行っ

て、少しでも多くの人に来てもらえるよう努力している。 
委 員：学校の調べ学習などで授業の一環として、図書館の見学をするというの 

はどうか。大学でも入学時に、学生にガイダンスを行う。何かあったと 
きには、図書館に行って調べようという選択肢が増え効果がある。 

 
３）次回協議会について 

 先進地図書館視察 岡崎市立中央図書館（２月予定） 

 日程調整をして、詳細は後日通知する。 

 

４）その他 

館 長：ほとんどの方が今日、はじめての図書館協議会を終えていかがでしたか。 

ひとことずつ何か感想をお聞かせいただけたらと思います。 

委 員：軽い気持ちで協議委員に申し込んだが、責任重大な感じがしました。が

んばりたいと思います。 
委 員：私は図書館をかなり使いこなしていると思うが、図書館の使い方などを

知らない人に、どうやって情報を与えていったらいいのかと考えていま



す。知らない人にとっては、知ることがすごく勉強になると思います。 
 
委 員：最近いろいろなところで「未曾有」という言葉をよく耳にしますが、ま

さに今、田原市図書館も未曾有の危機なのかもしれません。図書館がん

ばれという気持ちで私もがんばっていきたいと思います。 
委 員：青年会議所の関連で委員を引継ぎましたが、責任の重大さを感じていま

す。これからがんばりたいと思います。 
  委 員：図書館が好きで毎週通っています。なんとか市民の方全員に、図書館に 

来てもらえるような方法はないか考えていきたいと思っています。 
  委 員：図書館の存在を外へＰＲすることが課題だと思っています。図書館に来 

るとこういうことができるというのを積極的にＰＲしていけるよう考 
えていきたいと思っています。 

  委 員：学校で新刊図書を並べるときに、いつもＮＤＣで頭を悩ませています。 
そんなとき、田原市図書館はいつも本が早く入るので参考にさせていた 
だいて助かっています。 

  委 員：これまで、渥美図書館は利用したことがありましたが、田原はあまり利 
用したことがありませんでした。今日のお話にあったように、さっそく 
図書館の見学へ子どもたちを連れて来たいと思います。 

  委員長：これまで利用させていただいて、一市民として、遅くまで開館している 
ことは足を運ぶきっかけにもなると思います。魅力ある図書館になると 
いいなと思います。 

 
閉 会：午後４時３０分 
 


